

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 369.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 30 DE JULIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar



EL CAUDILLO, EN SU PAZO DE MEIRAS

A última hora de la tarde del sábado llegó a su Pazo de las Torres de Meiras S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Le acompañan su esposa y su hija. Acudieron a esperarles las Autoridades militares y civiles, Jerarquías y representaciones de la capital y provincia.

Viene el Caudillo, como en años anteriores, a disfrutar de un merecidísimo descanso en su residencia de verano, enclavada en uno de los lugares más deliciosos y pintorescos de su tierra natal, de esta Galicia que siempre recibe con inmensa alegría y entusiasmo fervoroso al más preclaro de sus hijos.

Con nuestra respetuosa bienvenida, renovamos nuestra leal adhesión al Caudillo de los españoles, triunfador en la guerra y en la paz.

LOS JUEGOS FLORALES COMPOSTELANOS SE CELEBRARON CON BRILLANTEZ INUSITADA

Grandes fosas con 80.000 cadáveres fueron descubiertas en Silesia

Se trata, al parecer, de prisioneros muertos de hambre

LONDRES 29.—Radio-Lublin afirma que han sido descubiertas en Silesia, en Falkenberg (Niemolin) grandes fosas que contienen unos 80.000 cadáveres de prisioneros de guerra, en su mayor parte de nacionalidad rusa. La Comisión mixta soviético-polaca, que practicó las correspondientes investigaciones no ha dado todavía fin a ellas, añade la emisora, pero puede ya decirse que la mayor parte de aquellos prisioneros murieron por falta de alimentación.—(EFE).

En medio de gran entusiasmo y disciplina se celebraron ayer en toda España las elecciones sindicales de segundo grado

MADRID 29.—Se reciben noticias de toda España dando cuenta de la celebración de las elecciones sindicales de segundo grado. La votación transcurrió en todas partes en un ambiente de entusiasmo y disciplina, dentro de la mayor normalidad y sin que se registrase ningún incidente. En las elecciones participó ya casi totalidad del censo previsto. En algunas localidades se suspendió la emisión de votos a primera hora de la noche, con objeto de reanudarla mañana, lunes.

El Barón de las Torres en San Sebastián

Desempeñará la jefatura de los servicios del Ministerio de Jornada

SAN SEBASTIÁN 29.—Se encuentra en esta capital el Barón de las Torres, primer introductor de embajadores que desempeñará la jefatura de los Servicios del Ministerio de Jornada, durante la permanencia en esta capital de Ministro de Asuntos Exteriores.—(EFE).

El público, que abarrotaba la Plaza de los Literarios, tributó nutridos aplausos a la esposa y a la hija del jefe de Estado

Autoridades civiles y militares de las provincias gallegas asistieron a la hermosa fiesta

Pemán pronunció un eloquentísimo discurso

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29.—Esta tarde se han celebrado los Juegos Florales organizados por el Circulo Mercantil e Industrial, de los que ha sido reina la señorita Carmen Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado.

El acto se celebró en la Plaza de los Literarios, siendo instalado un bellissimo estrado junto a la puerta central, cubriendo el testero grandes paños rojos, engalanado todo con alfombras y terciopelos rojos, y adornando la escalera del trono dos grandes conchas jacobinas de plata, del tesoro de la Catedral. En los edificios que circundan la Plaza colgaban artísticos repósteros.

A las seis y media de la tarde llegó a la Plaza la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, cuya presencia fue acogida por el público que llenaba el grandioso recinto con nutridos aplausos, pasando la ilustre dama a una tribuna.

La reina de la fiesta, señorita Carmen Franco, entró en la Plaza entre la admiración y los aplausos del público, descendiendo por la gran escalinata de piedra, dándole el brazo el mantenedor de los Juegos Florales, don José María Pemán, director de la Real Academia Española. Delante de la reina iban los marcos del Ayuntamiento. Seguían a la reina dos pajes, y a continuación su corte de honor, designada en diez distinguidas señoritas de Santiago, La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra y El Ferrol del Caudillo. Daban el brazo a las damas de honor los gobernadores y otras personalidades.

Al ocupar la reina de los Juegos Florales su trono, el público presto en pie, prorrumió en nutridos aplausos. Asistieron a esta hermosa fiesta todas las autoridades civiles y militares de las cuatro provincias, el obispo auxiliar de la diócesis, representaciones de todas las entidades culturales y religiosas, seguidos que acompañaban a la esposa y a la hija del Generalísimo, y miles de personas que llenaban por completo la espaciosa Plaza.

Primero se procedió a la entrega de premios a los poetas, músicos, pintores y escritores galardonados. Resultó premiado con la Flor Natural, por su composición en gallego titulado "Os loores de noso Santiago". Fermín Bouza Brey, Jefe de Instrucción de Santiago, y con el primer premio de poesías en castellano Dionisio Gamilo Fierros, por su composición "Piedra viva", exaltación de la

fachada del Obradoiro. Ambos leyeron sus composiciones, siendo muy aplaudidos.

También hizo uso de la palabra, haciendo una síntesis del premio concedido al guión cinematográfico sobre "El camino de Santiago" el autor galardonado (CONTINUA EN TERCERA)

Otra vez Polonia y Turquía ante la Conferencia de Potsdam

Por F. V.

Posesionado de la presidencia del Gobierno, Mr. Attlee y el Ministro de Negocios Extranjeros Bevin han salido para Potsdam para reanudar la conferencia de "los tres". Desde ahora uno de "los tres" ha cambiado de personalidad y hasta de criterio. Antes era Churchill, conservador, defensor del Imperio hasta la intransigencia, aristócrata y vencedor en esta guerra, opuesto por consiguiente a toda expansión excesiva de Rusia que representase menoscabo para el porvenir o la seguridad del Imperio británico. Ahora es Attlee, laborista, más afín con Rusia que el primero y cuyas ideas acerca de la intangibilidad de los principios que Churchill sustentaba no han sido puestas todavía de manifiesto por medio de actos. La conferencia de Potsdam va a ser una ocasión trascendental para Inglaterra en que el criterio del nuevo "Premier" se manifieste. Y de la decisión que allí se adopte dependerá en gran medida la orientación y por tanto el porvenir del Imperio ya que los momentos son graves y quisé decisivos para que ante el mundo han aparecido otros dos imperios en potencia con ambiciones y deseos de expansión que, según los devoreros que tomen podrían menoscabar la seguridad y el porvenir del británico.

Por esta razón puede decirse que la verdadera conferencia de Potsdam comienza ahora. Y no es buen síntoma que oficialmente se comunique desde Londres que "es posible" que el criterio de Attlee acerca de algunos puntos sea diferente del sustentado por Churchill. Se refiere a las fronteras de Polonia, a las de Alemania y a la cuestión de los Estrechos de los Dardanelos y Bósforo. Sabido es que Churchill defendió cuanto pudo a Polonia de las ambiciones de Rusia. Polonia fue causa de la guerra actual porque Alemania pretendió despojarla de lo que pretendía pertenecerle. Se quiso hacer justicia devolviendo a Polonia lo que era suyo y se encendió la mayor guerra de los siglos. Terminada esta Rusia arrebató a Polonia gran parte de su territorio y Churchill, con más o menos eficacia—más bien menos que más—pretendió defenderla de los despojos amonoviendo éstos. Se dice que ahora Attlee tiene criterio diferente...

Y en cuanto a los Dardanelos, Turquía guardadora de los Estrechos y aliada de Inglaterra venía a ser el tapón que esta última mantenía en la salida del Mar Negro para impedir que la flota rusa asomase a los mares por donde discurre la "ruta roja" mediterránea del Imperio británico. Rusia ha denunciado el Tratado de Montreux y pretende de Turquía la apertura de dicho paso. Inglaterra estaba antes por obra de Churchill detrás de la decisión turca. Ahora se dice que Attlee quizá sustente criterio diferente. Habrá que esperar el resultado de la conferencia para conocer hasta qué extremo llega esa diferencia de criterio en relación con la defensa indirecta del Imperio y directa de la soberanía turca en algunos territorios que, como Polonia antes de esta guerra, cree que son suyos.

En Potsdam se realizan "progresos satisfactorios"

Se espera que la Conferencia termine mañana o pasado

POTSDAM, 29.—Oficialmente se anuncia haberse reunido hoy el Presidente Truman, Stalin y el nuevo Primer Ministro británico, Clement Attlee, prosiguiendo así la conferencia de los "tres grandes" y realizándose "progresos satisfactorios".—(EFE).

SE APROXIMA EL FINAL DE LA CONFERENCIA

POTSDAM, 29.—Parece acercarse el final de la conferencia tripartita. Aunque no hay ninguna indicación oficial sobre ello, la creencia en Berlín es que las tareas de la conferencia estén terminadas el martes o miércoles próximos, así como que haya empezado ya la redacción del comunicado que se espera sea publicado con motivo de la clausura de las conversaciones.—(EFE).

LAS FRONTERAS DE POLONIA Y ALEMANIA

LONDRES, 29.—El corresponsal diplomático del "Sunday Times" dice que el punto de vista del Primer Ministro, Attlee, sobre las nuevas fronteras de Polonia y Alemania, especialmente la última, pueden ser algo diferentes de las propuestas por Churchill. Los puntos de vista del nuevo Gobierno pueden que no estén de acuerdo con los de Churchill en relación con las relaciones ruso-turcas, respecto a la modificación del pacto de Montreux, relativo a los Dardanelos.—(EFE).

DECLARACIONES DE TRUMAN

WASHINGTON, 29.—El Presidente Truman declaró en Potsdam a un representante del periódico "Stripes And Stars" que los Estados Unidos no retirarán de Europa sus fuerzas tan rápidamente que la paz pueda verse comprometida. No obstante—añadió—las tropas norteamericanas serán retiradas tan pronto como lo permita la situación. El Presidente rechazó la idea de llevar a ultramar a las familias de los soldados. "No quiero mandar norteamericanos a colonizar Europa", dijo.—(EFE).

LLEGO A POTSDAM UNA DELEGACION POLACA

LONDRES, 29.—Una delegación polaca ha llegado a Potsdam, según noticias de la Agencia Exchange Telegraph atribuidas a Radio Luxemburgo.—(EFE).

HALIFAX SERA REEMPLAZADO EN BREVE

LONDRES 29.—Lord Halifax, embajador inglés en Estados Unidos, será uno de los primeros diplomáticos que cambie el nuevo Gobierno laborista, según el comentarista político del "Sunday Observer", sir Rex Leeper, embajador en Atenas, y Duff Cooper, en París, probablemente también reemplazados.—(EFE).

El Octavo Ejército británico, disuelto

Combatió victoriosamente desde El Alamein a Túnez y desde Sicilia hasta Austria

ROMA 29.—El Octavo Ejército británico ha sido disuelto, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

LONDRES 29.—En el cuartel general del disuelto Octavo Ejército británico, comunicó un enviado especial de la Agencia Reuter acerca del mismo, están recibiendo telegramas de felicitación de todas las partes del mundo por la labor realizada por esas fuerzas. Entre los mensajes recibidos los hay del virrey de la India, lord Wavell; del general Eisenhower; del mariscal Smuts, primer ministro de la Unión Sudafricana; del mariscal Montgomery y del mariscal Alexander, comandante supremo aliado en el Mediterráneo.

En el Octavo Ejército, que luchó brillantemente desde Egipto a Austria, y través de Libia, Túnez, Sicilia e Italia, están representados todos los pueblos del Imperio británico.—(EFE).

Protestas en Trieste contra las autoridades anglosajonas

BEGRADO 29.—Una manifestación de mujeres y niños ha recorrido las calles de Trieste para protestar contra las autoridades angloamericanas que, según se afirma, se han negado a acelerar la solución del problema de los salarios. Las mujeres llevaban grandes cartelones donde se leía: "Nuestros hijos tienen hambre. Queremos pan, trabajo y paz".—(EFE).

GAMBIO DE DIPLOMATICOS YUGOESLAVOS

ESTAMBUL 29.—Todos los antiguos diplomáticos y funcionarios consulares yugoeslavos en Turquía han sido llamados a su país y han llegado tres representantes, nombrados por el Gobierno de Tito, para hacerse cargo de los puestos de consul general en Ankara, consul en Estambul y secretario de la embajada yugoeslava. Se espera el próximo envío de un nuevo embajador.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

Sotomayor NOTICIARIO

Un grupo de admiradores y amigos del gran pintor gallego don Fernando Alvarez de Sotomayor, impacientes por testimoniar de alguna manera el afecto al bondadoso y cordial maestro, y a la vez patentizar el entusiasmo despertado aquí, en su tierra, por el resonante triunfo alcanzado con la reciente exposición de sus obras celebrada en Madrid, lo agasajaron con una típica comida, a base de platos enxebres. Compartieron el fraternal almuerzo escritores, poetas, periodistas, pintores, académicos, escultores y cuantos sienten vibrar el sentimiento al conjunto de las manifestaciones artísticas. Los conmensales fueron pocos porque se trataba de un acto íntimo, pero éste tuvo calidades exquisitas, pues en torno al Director del Museo del Prado se agrupó lo más destacado de la intelectualidad coruñesa.

Claro está que Sotomayor merece mucho más, y por eso al principio hablamos de impacientes, en cierto modo justificadas, ya que se quiso aprovechar la penitencia ostentada del artista en nuestra ciudad. Pero, no se olvide que La Coruña —que se ufana y enorgullece al ostentar con mérito legítimo la capitalidad regional— debe un magno homenaje a Sotomayor, no sólo por el hecho de haber sido su alcalde, sino porque es el artífice que ha plasmado con mayor fidelidad el alma de Galicia en magníficos lienzos a los que la posteridad reserva una preeminente categoría.

La iniciativa ya ha sido lanzada antes de ahora; nosotros nos limitamos a secundarla incondicionalmente.

En Barcelona son esperados los buques españoles cedidos temporalmente a Suiza

Conducen importante cargamento procedente de Africa Portuguesa para la Confederación Helvética

BARCELONA, 29.—Se espera la próxima llegada de los vapores españoles "Duro" y "Vasco", que proceden del Africa portuguesa y conducen importantes cargamentos de azúcar, copra, café y otros productos coloniales con destino a Suiza, país al que han sido prestados ambos buques, por no ser suficientes para su tráfico comercial las 100.000 toneladas de buques mercantes de que dispone actualmente la confederación helvética.

Estos arribos al puerto de Barcelona de importantes cargamentos en tránsito para Suiza, serán muy frecuentes en lo sucesivo.—(C.F.R.A.)



JEREZ QUINA

OSBORNE

TÓNICO-APERITIVO-ANIRIVALE

Para niños FEcula de MAIZ AMERICANA INDUSTRIAS NUTRICELIA BIERA WARSÁ

FIESTAS DE LA CORUÑA ORGANIZADAS POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

CONCURSO HIPICO NACIONAL

Días 1, 2, 3, 4 y 6 de Agosto de 1945

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

PARA UNA SESION	
Palco con 6 entradas	80 pesetas
Preferencia	11 "
Grada	5 "
General	2 "

ABONO PARA LAS CINCO SESIONES	
Palco con 6 entradas	300 pesetas
Preferencia	48 "
Grada	16 "

DESPECHO DE LOCALIDADES.—El abono queda abierto desde el día 28 de Julio hasta el día 1.º de Agosto a las doce de la mañana. Para dicho abono pueden adquirirse las localidades en la taquilla del "Saton Paris", calle Real, número 2, desde las 11 a las 14 y desde las 17 a las 20 horas en dichos días.

RENOVACION DE CARGOS EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

Según nos comunican en el agente B. L. M., han tomado posesión de los cargos de Director y Secretario del Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña, cargos para los que fueron nombrados oficialmente, don Horacio Rodríguez Nache y doña María Luisa Durán Marquina de R. Yordi. Ambos gozan de un bien ganado prestigio profesional y en esa su designación ha sido acordada con unánime complacencia. Les felicitamos cordialmente y les deseamos los mayores éxitos, prometiendoles nuestra modesta colaboración para cuanto redunde en su beneficio.

SUCESOS
Diversos accidentes.—En la Casa de en pro del arte musical y declamatorio. Socorro del Hospital fueron ayer asistidos, a consecuencia de diversos accidentes casuales, los siguientes heridos: Carmen Rodríguez Fuentes, de 84 años, vecina de San Pedro de Visma, que presentaba erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo; Luis Fernández González, de 16 años, con domicilio en Orillamar, 31, que sufrió una herida cortante de tres centímetros en la región superciliar derecha; Teresa Rey López, de 56 años, domiciliada en Franja, 26, tercero que recibió una pedrada en el dedo anular de la mano derecha; y Manuela Peláez, que vive en el Regado del Hospital núm. 3, con herida contusa semicircular en la región parietal derecha.

EL PUERTO
Ayer entraron en nuestro puerto el vapor "Santa Eulalia" procedente de Avilés, con cemento, y "Monte Bizcaran" de Gijón, con carbón general.

NECROLOGIA
En la ciudad de Betanzos dejó de existir ayer el comandante retirado de Infantería, don Magín Rodríguez Vasalo, a los 82 años de edad. Por sus brillantes servicios durante su vida militar, alcanzó preciadas condecoraciones por sus elevadas dotes castrenses, y durante su residencia en Betanzos se granjeó el aprecio de cuantos lo trataron. Por ello su muerte ha sido muy sentida y son muchos los testimonios de pesar que recibe la familia del finado, testimonios a los que unimos el nuestro, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del señor Rodríguez Vasalo.

Falleció ayer en Ordenes doña María Castro Feireiro y hoy se dará sepultura a su cadáver en el cementerio de aquella villa.

Enviarnos al viudo, D. José González Faya, hijo y demás deudos de la finada, la expresión de nuestro pesar.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON
El día 31 es la festividad de San Ignacio de Loyola, Fundador de la Compañía de Jesús.

Desde hoy, 30, a medio día al 31 por la noche se puede ganar indulgencia plenaria por cada visita que se haga en esta Iglesia, rezando en cada visita seis Padrenuestros, Ave María y Gloria a intención del Papa, habiendo confesado y comulgado.

GRANDEZAS DE ESPAÑA
A reanudarlas tiende la Legislación del Subsidió Familiar al proteger la institución básica de la nación: la familia.

Por eso todo empresario y trabajador al incumplir las obligaciones que impone comete un fraude de lesa Patria.

AVISO

Mientras duren las actuales restricciones de la energía eléctrica, la consulta de Cirugía General del doctor RAFAEL HERVADA—en Real, 14—será de 6 a 8 de la tarde.

Aerodromos flotantes

Los aviones terrestres podrán hacer asca a en pleno Océano

LONDRES 29.—El Dr. Chaler Goodeve, ayudante de la sección de investigación del Almirantazgo, declara que han terminado con éxito las primeras pruebas de aerodromos flotantes en los que pueden aterrizar en pleno océano los aviones terrestres.

El primer aeródromo flotante fue construido al principio de la guerra por los norteamericanos, con arreglo a un proyecto angloamericano, y desde entonces los ingleses han construido varios tipos cada vez más perfeccionados y en los que han aterrizado ya grandes aviones.

No ha sido revelado aun el lugar en que se han llevado a cabo los experimentos, pero Goodeve manifestó que hay plataformas de cerca de 600 metros, formadas por varios miles de pontones estrechamente unidos, pero con tal flexibilidad que, a pesar del movimiento de las olas, mantienen la horizontalidad de la superficie.—(EFE.)

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

CAMALEON



Penelas es un raposo que conta más mentiras que o mesmo diño. Un día chegou o café, e un grupo de rapaces que murmuraban de todo o mundo, pra rirse d'el, preguntáronlle:
—Penelas, ¿por qué estás tan pardo teu tho si nada mais fame que un can?
—Pois porave agora

vive d'o aire—repux Penelas.
Os rapaces a obr semellante resposta apretaban a barriga da risa.
—Pero, Penelas, como vai vivir d'o aire teu tho...
—Pois vive aunque vos trinquais da risa.
—E logo, ¿cómo fai? —Pois toca a calzar—

ARCE
UNHA RAZON
N'a tenda d'o señor Pedro (a millor d'a rila) vendíase o millor queixo que se fai n'a comarca.

O señor Pedro non tiña maos pra despachar tanta familia.
A tia Andrea do mu-

ño deuse de conta do queixo non era tan boo como d'a outra vez e lle respelou:
—Non hay dereito, señor Pedro; este queixo non é como o que levei onte.
—Souche hermaninho.
—Home, señor Pedro, ¿cómo pode ser que dous queixos sexan tan maos.
—Si, muller, si; hermanos de leite.— MARTINO.



DEPORTES

Campeonato Infantil de Fútbol del F. de J. "Copa de La Coruña"

EL "CAMPO" Y EL "FORTUNA" A LA CABEZA DE SUS GRUPOS

Segue jugando con inusitado interés el Campeonato Infantil de Fútbol del Frente de Juventudes, en el que los treinta equipos que toman parte libran partidos a cual más interesante, y rodeados todos de la máxima emoción que le dan la vitalidad que ponen en la lucha todos los jugadores y los sinnúmero de seguidores que presencian los encuentros.

La mayoría de los resultados son de escasa diferencia, lo que da una idea de la cerrada lucha, únicamente el Ultraya se ha visto vapuleado en los dos partidos que lleva jugados. En Fortuna, A. Sta. Margarita y Cuatro Caminos figuran con merecimientos en los primeros lugares del primer grupo, en el segundo son el Campo y el Volante los que llevan la delantera.

Dada la edad de los contendientes, hemos de destacar el hecho de que no haya ocurrido ningún incidente de índole alguna en los muchos encuentros que ya van jugados, y el que los árbitros no se hayan visto precisados a expulsar a ningún jugador del terreno de juego, cosa frecuente en las competiciones de fútbol.

Todo ello da a conocer los resultados que este Campeonato Infantil puede reportar al fútbol coruñés, cuando los "rapaces" que hoy militan en estos clubs infantiles, puedan pasar a categorías superiores debidamente preparadas en todos los aspectos físicos y morales.

RESULTADOS DEL SABADO
(Primer Grupo)
Huracán-Iberia, 1-0.
Independencia-Los Castros, 0-1.
Relámpago-Mariñas, 2-2.

RESULTADOS DEL DOMINGO
(Primer Grupo)
Mundial-Victoria, 2-1.
Orillamar-Campo C. F., 0-1.
Invencible C. T.-Volante, 0-1.

(Segundo Grupo)
Circulo D. Savio-Imperator, 1-2.
A. Coruñés-A. Galicia, 4-2.
Olimpico-C. Caminos, 0-1.
Azul C. F.-Diz S. D., 1-4.
Fortuna-Ultraya, 9-1.
A. Sta. Margarita-A. Terranova, 2-1.

CLASIFICACIONES
(Primer Grupo)

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Fortuna	2	2	0	0	12	1	4
Sta. Margarita	2	2	0	0	12	1	4
C. Caminos	2	2	0	0	9	0	4
D. Savio	2	1	0	1	5	2	2
Numancia	1	1	0	0	3	0	2
A. Terranova	2	1	0	1	4	2	2
Diz S. D.	2	1	0	1	6	4	2
Imperator	1	1	0	0	2	0	2
Cohete Azul	1	1	0	0	3	2	2
A. Coruñés	2	1	0	1	4	5	2
D. Galicia	1	0	0	1	0	3	0
Olimpico	2	0	0	2	0	4	0
Azul C. F.	2	0	0	2	1	8	0
A. Galicia	2	0	0	2	2	12	0
Ultraya	2	0	0	2	1	19	0

En el minador "Neptuno" salieron los balandros y tripulaciones que tomarán parte en las regatas nacionales de Vigo

ALICANTE 29.—En el minador "Neptuno" ha salido con dirección a Cartagena la flotilla de balandros "Snipe" del Real Club de Regatas de Alicante, con las siguientes embarcaciones y tripulantes, que participarán en el campeonato nacional que se celebrará próximamente en Vigo:

"Maru", patrón Joaquín Quero; foque, Gabriel Puigover; "Rebasa 4", patrón Guillén Caldester; proel, Enrique Dorado; "Rebasa 5", patrón Darío del Valle; proel, Juan Antonio Garbónell; "Pista", patrón Luis Ansorena y foque su hermano Antonio.

El minador "Neptuno" tocará en Cartagena, Málaga, Algeciras y Cádiz y su capitan se propone fundear en la bahía viguesa el día 2 por la tarde. Las regatas nacionales comenzarán el día 4.

En el mismo minador van los "Snipes" representativos de Barcelona, Tarragona, Valencia y Palma de Mallorca.—(ALFIL)

EL "NEPTUNO" EN CARTAGENA
CARTAGENA 29.—Ha fondeado en este puerto el minador "Neptuno" de la Marina de Guerra, el cual embarcará aquí los balandros del Real Club de Regatas y de la base naval que han de tomar parte en las regatas de Vigo. (ALFIL)

(Segundo Grupo)

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Campeo	2	2	0	0	6	0	4
Volante	2	2	0	0	6	0	4
Veramar	1	1	0	0	1	0	2
Huracán	1	1	0	0	1	0	2
Victoria	2	1	0	1	3	2	2
Invencible	2	1	0	1	1	1	2
Mundial	2	1	0	1	2	6	2
Los Castros	1	1	0	0	1	0	2
Relámpago	1	0	1	0	2	2	1
Mariñas	2	0	1	1	0	7	1
Iberia	1	0	0	1	0	1	0
Independencia	1	0	1	1	0	1	0
A. Orillamar	1	0	0	1	0	1	0
Célebre	1	0	0	1	0	2	0
Orillamar C. F.	2	0	0	2	0	2	0

CITACION

Se ruega a los delegados de los equipos Orillamar C. F., Independencia, Olimpico y A. Orillamar, se personen hoy a las ocho y media de la tarde en el Servicio de E. Física del F. de J., para un asunto de interés.

EL PALACIO DEL CIRCO
Hoy: 7:45 tarde y 11 noche
el
ESPECTACULO ARROLLADOR
DEL
CIRCO SINTETICO
en la fantástica PISTA LUMINOSA con los famosos PAYASOS
5 RODI-LLATA
GOZALBO - EDERLINDA
LAS AGUILAS HUMANAS
DOS HORAS DELICIOSAS EN UN
PARAISO DE ILUSION

Un camillero de la Cruz Roja, muerto al volcar un camión, en Barcelona

BARCELONA 29.—Con motivo de la fiesta mayor de la barriada del Guhardo ha tenido lugar una carrera ciclista.

Mientras se disputaba esta carrera y cuando se pasaba por el Alto de Moncada, el camión cierre de la carrera, sin que se sepa precisar las causas, dio una vuelta de campana, precipitándose fuera de la carretera, en un terraplén muy alto. En dicho camión iban varios números de la Cruz Roja y directivos del Club organizador. Rápidamente fueron atendidos los ocupantes del vehículo siniestrado, encontrándose cadáver al camillero de la Cruz Roja apellidado Sanchón, y los otros restantes ocupantes, heridos, que fueron asistidos en el vecino pueblo de Dardayola y trasladados después, una al Hospital y los otros a sus domicilios.—(ALFIL)

Concurso Hípico en Riazor

Las pruebas del Concurso Hípico anunciadas para los primeros días del próximo mes de agosto, prometen resultar interesantes en grado sumo. Los organizadores reciben diariamente solicitudes de inscripción y ya se cuenta con la participación de los jinetes españoles más destacados, al igual que ocurrió el año anterior.

Además de los jinetes cuya inscripción anunció ya la Prensa diaria, se sabe que intervendrán también los siguientes:

Comandante Pajés, con el caballo "Tamargo"; Comandante Valentín Bulegas, con "Madroño"; Comandante Noguera (internacional), con "Ranchero"; Comandante Díaz Muntadas, con "Barrilla"; y Comandante Domínguez, que ganó el premio de equitación del año pasado en Madrid, con "Bel Sprito".

Doctor García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
P. San Andrés (La Espuma) Tel. 2756

GARCYBARRA
Garantiza las Estilografías que vende
TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY

Tardes: 7:30 Noche: 11
PRESENTACION de la Compañía de Operetas y Comedias musicales del TEATRO MARAVILLAS de Madrid, con el ESTRENO de la opereta cómica de gran espectáculo

Tabú!
KIOSCO-HOY
ALTO: 8 y 11 ULTIMO DIA

El gran amor
(EN ESPAÑOL)
POR ZARAH LEANDER

TOROS y toreros

El Choni y Cañitas cortaron orejas en Valencia y Tudela, respectivamente

VALENCIA 29.—Novedad y última corrida de feria. Toros de Félix Moreno para Conchita CINTRÓN, Domingo Ortega, Fermín Rivera y el Choni.

Conchita CINTRÓN es ovacionada al rejonar con arte y valentía. El sobresaliente termina con el toro, Conchita CINTRÓN da la vuelta al ruedo y recibe sombreros, flores y hasta paños.

Primero.—Ortega es aplaudido al lancear. Hace una faena por alto, manoleínas y tocaduras de plón. Una entera. (División de opiniones).

Segundo.—Fermín Rivera empieza por bajo y por la cara alternando con algunos pases por alto que se aplauden. Dos naturales distanciado. Dos de pecho y algún rodillazo. Un pinchazo huyendo y media estocada.

Tercero.—Choni empieza con pases por alto. Al dar un natural, sufre un pelotazo. Más pases por bajo y una estocada contraria.

Cuarto.—Ortega es aplaudido al torear por verónicas. Ortega empieza con un natural junto al estribo. Se lleva al toro al centro y da varios naturales sin parar y distanciado. El toro está pelagoso y cabeceando. Unos pases por la cara y media estocada delantera. Descabelló a la primera. Bronea.

Quinto.—Rivera es ovacionado al torear de capa. Dos pases sentados en el estribo, uno de rodillas y otro por alto siendo jalado. Pases de rodillas y otros diversos. Un pinchazo. Media estocada y descabello. (Aplausos y saludos).

Sexto.—El Choni empieza con cuatro

ayudados, uno de pecho y otro por alto. Un natural. Tres derechazos muy ceñidos. Sufre un achuchón. Tres pases más en redondo y uno de pecho. Continúa con pases por alto y da con la izquierda dos naturales. Dos pinchazos. Una estocada hasta el puño. Ovación, oreja y saludos.—(CIFRA.)

EN TUDELA

TUDELA, 29.—Toros de Arranz para el Estudiante, Cañitas y Julián Marín.

El Estudiante lanceó bien a su primero, al que hizo una faena lucida y variada, siendo ovacionado. En su segundo, también estuvo bien al torear de capa. Con la muleta no pudo lucirse por las malas condiciones del toro.

Cañitas escuchó palmas al veroniquar a su primero. Colocó dos pases y medio de poder a poder. Hizo una faena muy valiente y metiéndose mucho, con pases diversos, para un pinchazo y una estocada. (Ovación). Inició la faena en su segundo toro con tres pases sentados en el estribo, y siguió con derechazos; naturales y otros metido, entre los pitones, haciendo alarde de un valor exagerado. Mató de una estocada hasta el puño. (Ovación, oreja y vuelta).

Julián Marín recibió a su primero con seis lances estatuarios que provocaron una delirante ovación. Con el trapo hizo una gran faena, toreando desde muy cerca e inteligente. (Ovación y petición de oreja). En el que cerró plaza, Marín, después de lancearlo bien, comenzó la faena con cuatro pases de rodillas terminados con un molinete en la misma posición. Prosiguió con pases de verdadero maestro entre constantes ovaciones. Terminó de dos pinchazos y dos intentos de descabello. (Ovación y saludos.—(CIFRA.)

EN BARCELONA

BARCELONA, 29.—En la Plaza de Toros Monumental se han lidiado tres toros de Covalada y tres de Francisco Chica, para Curro Caro, Arruza y Andaluz. El ganado ha resultado manso, bronceo y difícil.

Primero.—Curro Caro se gana una ovación al lancear superiormente de capa. Brinda al público y con ambas rodillas en tierra da tres pases de muleta y de pie unos derechazos en redondo ceñidísimos. Sigue con ayudados por alto, rozando los pitones, naturales ligados con el de pecho, afarolados y manoleínas superiores. Se agarra al pitón, pone el codo en la testuz y da un molinete de rodillas. Un pinchazo, media estocada y descabello al segundo intento. (Ovación, vuelta y saludos).

Segundo.—Arruza lo fija con eficacia. Se le condena al fuego. Arruza encuentra un toro pelagoso que arremete por ambos lados. Entre los cuernos hace una faena inteligente y valiente. Mata de ocho pinchazos, haciéndolo todo el diestro, y descabelló al tercer intento. (Pitos al toro y aplausos al diestro).

Tercero.—Gran ovación a Andaluz por sus finas verónicas. Con la muleta, Andaluz brinda al público y da diversos pases, ligándose al toro a la cintura, afarolados de la firma y molinetes superiores. Más pases de rodillas y manoleínas. Un pinchazo y una contraria. (Ovación y saludos).

Cuarto.—Curro Caro lancea ceñido. Regado a las tablas, da dos pases de ro-

dillas, citando a dos dedos de los pitones y tirando de su enemigo logra hacerle pasar y lucirse en otros pases. Un pinchazo y una estocada. (Muchos aplausos).

Quinto.—Arruza tropieza con otro buen quedado y con malas intenciones. Lo trastea sin perderle la cara y logrado pases con mucha voluntad. Un pinchazo y una entera. (Pitos al toro y ovación al torero).

Sexto.—Andaluz hace una faena inteligente obligando a doblar al bicho, al que fija por estar incierto, todo ello muy cerca de los cuernos. Mata de media estocada en la cruz. Se le despide con una ovación.—(CIFRA.)

El torneo internacional de tiro de pichón en Estoril

Ganó el primer premio el portugués Pinto Basto, y el segundo, el español Pablo Gall

LISBOA, 29.—(Servicio especial de "AIB").—Han concluido las pruebas del gran torneo internacional de Tiro de Pichón celebrado en Estoril.

La copa Conde de Castro Guimarães, cuya disputa fue iniciada hace días, dio el final a la victoria al portugués Pinto Basto, con 12-12, seguido del español Pablo Gall con 11-12. Concurrieron 75 tiradores.

La copa de los vencedores, disputada por esencia y cinco escopetas fue ganada por el portugués Alves Barbosa en 17-17. La copa Nonés Pereira terminó con la victoria del español José María Riales, en 10-10.

Suzuki rechaza el ultimatum de rendición dirigido al Japón por Truman, Churchill y Chang-Kai-Chek

Expresó la firme decisión de continuar la guerra

SAN FRANCISCO, 29.—Una emisión de Radio Tokio, captada en esta ciudad, anuncia que el primer ministro japonés Suzuki, ha rechazado el ultimatum de rendición dirigido por el presidente Truman, Churchill y Chiang-Kai-Chek. Suzuki expresó la "firme decisión del Gobierno japonés", de continuar la guerra y, añadió, que hará caso omiso de la proclama a la vida.—(EFE).

AUSTRALIA NO PUE CONSULTAR AL DIRIGIRSE EL ULTIMATUM

SYDNEY, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores de Australia, Dr. Evatt, formula dura crítica por la reciente publicación de un ultimatum al Japón sin que su país que, recuerda, es parte principal en la guerra contra el imperio nipón y tiene en ese asunto intereses no menores que los de China, haya sido consultado ni siquiera avisado de que iba a realizarse tal intimación.—(EFE).

UN PROFESOR NIPON PROTESTA POR LOS BOMBARDEOS NORTEAMERICANOS

NUEVA YORK, 29.—El profesor Enomoto, secretario del Ministerio de Marina japonés, ha pronunciado ante el micrófono una alocución dirigida a los americanos, en la que, después de expresar su sentimiento por el estado de guerra existente entre el Japón y los Estados Unidos, dice que, aunque lo natural es que esas naciones recurran a las armas más eficaces

Las excursiones domingueras

Por EDUARDO PEREZ-HERVADA

Cada vez que los domingos y días festivos contemplamos como una ingente muchedumbre asalta lanchas y tranvías, ferrocarriles y automóviles, para emplear su día de asueto descansando a un libre, nos viene a la memoria los "amantes del campo", aguerridos y abnegados precursores de las excursiones salutaris y almacenistas de cientos y cientos de "ferrados de salud". Los recordamos aún, silenciosos, sencillos y tranquilos, en su tren "contrapereza", ocupado por ellos solos, y con sus paquetes de viandas vegetales exentas de toxinas; los vemos todavía por la carretera de Coirós arriba camino de la Esperanza, disciplinados y serios cual campesinos de un trascendental río o Higieya; los imaginamos volviendo plácidos y rejuvenecidos como si a la sombra de un frondoso pinar o en el recoveco de un camino se hubieran topado con el mismísimo doctor Voronoff.

Cuon metódicas y salutaris resultaban tales excursiones! Por eso, al ser comparadas con las actuales, apreciamos los cambios experimentados.

Ahora, en domingo cualquiera, desde las nueve de la mañana, andan las gentes por las calles. Zapatillas, pantalones blancos, jerseys de manga corta, pañuelos multicolores, blusas variopintas, y sombreros de paja, se ven por doquier. Amén de ricas empanadas de lomo, filetes rebocados, tortillas de jamón, botas de vino, garrafrones, y los más heterogéneos administrativos contingentes a disfrutar una oñitara comida. Y así ataviados y equipados viejos y niños, hombres y mujeres, recienes y acedidos, pobres y ricos, altos y bajos, se lanzan a la conquista de un vehículo que los transporte al lugar elegido. Después el sol implacable, la impertinente lluvia, o el aire molesto y desagradable actuarán sobre un organismo bañado en el mar, cansado por una improvisada partida de fútbol, agotado merced a desacomodados esfuerzos, sometido a una intensiva helioterapia, a una laboriosa digestión y a libaciones excesivas. Esto sin contar con alguna actuación coreográfica, si existe salón de baile en el pueblo, o melódica, si en la melodía caben desafortunadas Y, para colofón, el regreso al filo de la media noche, apinados y molidos de tanto vistoso em-

pleado para reposar del trabajo semanal.

Pero la estela se aprecia al siguiente día. Las agujetas, los cansancos musculares, las insolaciones, los resfriados, los dolores de cabeza, los vértigos, son la compensación y la protesta somática a un esfuerzo desusado, a un día pasado casi por completo sin la protección de sombreros ni vestidos. Y el médico se hasta, de ver inflamaciones amigdalinas, congestiones, niños febriles y con signos de falsas meningitis, empachos gástricos, hemoptisis en bacilares ignorados y sometidos a un desmedido calor, astenias y aplanamientos.

Y es que la naturaleza debe de ser dosificada, cual una medicina de las múltiples utilizadas. A nadie se le ocurriría tomar la estricnina por centigramos, la digitalina por cucharadas, o simplemente el alcohol como agua. Así ser así sobrarían los terapéuticos y los tratados sobre fisio y climatología.

Sin embargo, reconocemos que en la capacidad de tolerancia encontramos la medida de nuestra resistencia. Y he aquí, por tanto, una manera de comprobar la propia salud sin recurrir a costosas, enojosas y onerosas exámenes clínicos. Quien retorna a su casa, luego de un agitado día campesino, y continúa sin menoscabo de su integridad personal, puede considerarse perfecto desde los puntos de vista psíquico y orgánico. Porque ahora, alejados del comedimiento y de la medida, de la prudencia y de la estimación corporal, y sometidos a excesos y exageraciones de variada índole, no sirve el campo para reponer energías sino para gastarlas, para recuperar fuerzas sino para dilapidarlas, para ahorrar calorías sino para derrocharlas. Y a estos héroes del esfuerzo y de la fatiga, es a quienes deseamos incluir en la métrica orden de la resistencia física. Pues los otros, los que se retiran cansados, agotados, deprimidos y roncós de voz, bastante tienen con solicitar de los públicos poderes, en el sitio de la llamada semana inglesa, lo que convalida abelar "semana del excursionista domingüero". Al fin y a la postre trasunto y remedo de aquel día de asueto zapateril, con que esos dignos artesanos inauguraban cada septenario.

Los Juegos Florales compostelanos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

con el primer premio, José Luis Azcárraga, teniente jurídico de la Armada.

Terminó don José María Pemán entonando un canto a la reina de los Juegos Florales, engarzando sus nombres de Carmen, que le da la Reina de los Mares, que es nombre evocador de las glorias marítimas, y de su apellido Franco, que nos habla de las gestas de Infantería. Nombres, en suma, que son canción que une a la tierra y al mar. El poeta canta a España como defensora de la civilización cristiana y a Compostela como síntesis de universalidad, en cuyo crisol se funden todos los matices supremos del alma nacional. Refiriéndose a la comoción del mundo, habla del equilibrio que nos ofrece España, destinada a cumplir el principio jacobino del peregrino y del caballero. El nombre de Franco, al engarzarlo en sus palabras refiriéndose a su labor, que nos hace sentir esta fe en la madurez y florecimiento de España, fué subrayado con nutridos aplausos, que se sucedieron en varios parlamentos del discurso, premiado al final con una prolongada salva de aplausos.

Terminado el discurso del mantenedor, la reina de la fiesta descendió del trono dándole el brazo al poeta premiado con la Flor Natural, interpretando en este momento la banda municipal el Himno Nacional escuchado respetuosamente por todo el público, brazo en alto.

Igualmente interpretó la banda el Himno Nacional al abandonar su tribuna, para salir de la Plaza de los Literarios, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado. Al cesar los acordes del Himno Nacional, el público reiteró con sus aplausos y manifestaciones de simpatía la adhesión a las personas de la esposa y de la hija del Generalísimo Franco.

Terminada la fiesta de arte, la ilustre dama, doña Carmen Polo de Franco, visitó la Catedral, acompañada de su séquito, y la reina de los Juegos Florales, señorita Carmen Franco Polo, con el poeta galardonado con la Flor Natural, damas de honor y autoridades de las provincias, se trasladó al Hotel Compostela, donde por la noche se celebró una cena de gala en honor de la reina de los Juegos Florales, señorita Carmen Franco Polo.—(CIFRA.)

Es desmentida la noticia sobre la dimisión del Gobierno griego

ATENAS 29.—Oficialmente se desmiente la noticia circulada por el extranjero, según la cual el Gobierno Vulgaris había presentado la dimisión. Parece ser que el rumor tuvo origen en una información publicada por el periódico vespertino "Vradyni".

Sin embargo, se sabe que hace cinco días Sofianópulos propuso que se constituyese un nuevo Gobierno de carácter político. El presidente del Consejo, Vulgaris, manifestó, con tal motivo, al regente que su Gobierno estaba dispuesto a dejar paso, en cualquier momento, a otro de carácter político.

EL SEÑOR DON MAGIN RODRIGUEZ VASALO

Comandante de Infantería, retirado; Caballero de la R. M. Orden de San Hermenegildo, del Mérito Militar y otras varias condecoraciones por méritos de guerra.

Falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.—D. E. P.

Sus hijos, Concepción y Alfonso Rodríguez Crespo; hija política, Manola Rodríguez Crespo; hermanos, sobrinos, primas y demás parientes.

PARTICIPAN a Vd. tan sensible pérdida y le encarecen la asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, día 30, en la iglesia parroquial de Santiago, así como a la conducción de su cadáver al Cementerio General de esta ciudad, a las siete y media de la tarde, favores por los que quedarán muy agradecidos.—No se recibe duelo. Casa mortuoria: Méndez Núñez, 6-3.—Betanzos 20 julio de 1945

LA SEÑORA DOÑA MARIA CASTRO FERREIRO

Vecina de La Coruña, falleció en la Villa de Ordenes el día 29, a los 41 años de edad, recibiendo los Auxilios Espirituales.—R. I. P.

Su esposo, don José González Faya; su hijo José; su madre, Jesusa Ferreiro Franqueira; padres políticos, José Figueira Bello y Manuel González Romero; hermanos políticos, Manuel, Carmen, Guillermo y Víctor González, Benigna Alvarez y Amable Calvo; tíos, primas y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades asistan a los funerales que se celebrarán el día 30, a las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de esta Villa. Anticipan gracias a todas sus amistades.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES



CEPARHIN GRAN RESERVA 1920

FEDERICO PATERNINA

OLLARI RIOJA ALTA



TINTO GRAN RESERVA 1920

MUY AÑEJO

Para el desayuno SOBREALIMENTO INDUSTRIAS DEXTROCAO RIERA-MARSA



UNICO LEGITIMO

TRIPLE SECO

— DE —

LARIOS

S. A.

Rechace las imitaciones

Amnistía e indulto general para delitos políticos y sociales en Perú

También fueron derogadas algunas leyes contrarias a las libertades públicas

LIMA 29.—El Senado ha aprobado por unanimidad, en su sesión ordinaria inaugurada, celebrada inmediatamente después de la jura del nuevo presidente de la República, doctor Bustamante, la ley que concede ya amnistía y el indulto general a todos los civiles y militares procesados por delitos políticos y sociales, juzgados por Consejos de Guerra y por Tribunales especiales, siendo restituidos los derechos de que hubieran sido despojados. La ley dispone también que el poder ejecutivo adoptará medidas para que los ex-patriados por delitos políticos y sociales puedan regresar en seguida a su país.

También fue aprobada dicha ley por unanimidad, en la nueva Cámara de diputados, e inmediatamente fue enviada al presidente Bustamante para la promulgación.

La Prensa comenta favorablemente la ascensión al primer puesto de la Magistratura del país, del doctor Bustamante, a quien elogia a la vez que hace votos porque su Gobierno conduzca a la nación por la senda del progreso.

Representantes de treinta y cuatro países, incluso los Estados Unidos, se

hallaban presentes en el acto de la jura presidencial. Bustamante ostentará la presidencia de la República del Perú durante un período de seis años.—(EFE.)

DEROGACION DE DECRETOS-LEYES

LIMA 29.—La Cámara de Diputados ha aprobado por unanimidad una ley que deroga cuatro decretos-leyes, diez leyes y un artículo del Código penal, todos contrarios a las libertades públicas y a las disposiciones de la Constitución.

Entre las leyes derogadas figura la que prohibían a los obreros agraristas y declararse en huelga, así como las que imponían la censura postal, telegráfica, telefónica y cablegráfica para toda clase de comunicaciones, incluso los despachos de Prensa que entraban y salen en el país. La ley ha sido enviada al Senado, que también la aprobó por unanimidad y ha sido remitida a Bustamante para su promulgación.

La Cámara de Diputados ha aprobado la moción presentada por el diputado socialista, Castillo, para que se envíe un mensaje de felicitación por el resultado de las elecciones al pueblo británico, que constituyen un importante triunfo para las democracias europeas.—(EFE.)

El avión incrustado en un rascacielos

Prosiguen los trabajos para identificar a las víctimas

NUEVA YORK 29.—Los médicos forenses siguen trabajando en tratar de conseguir la identificación de los muertos ocasionados al incrustarse un bombardero, que atravesó siete paredes del edificio, en el rascacielos "Empire State Building". El "impacto" se hizo a una altura de 300 metros.

Las autoridades declaran que es un verdadero milagro que el número de víctimas no haya sido mayor. Todas ellas son, aparte los tres ocupantes del avión, que pilotaba el teniente coronel William F. Smith, veterano de los días europeos, empleadas de los servicios de ayuda de guerra de la Asociación Católica.—(EFE.)

La Asamblea francesa votó por una Cámara constituyente soberana

Fueron rechazados los proyectos de Gobierno

PARIS 29.—En la sesión especial celebrada hoy por la Asamblea constituyente, después de tres días de debates sobre el proyecto de nueva constitución, el general De Gaulle ha desafiado a todos sus críticos, insistiendo en la elección en octubre próximo de una asamblea constituyente con poderes legislativos limitados a las cuestiones de presupuestos, asuntos exteriores y reformas interiores, estando facultada la Asamblea—cuya vida sería sólo de siete meses— para designar el presidente del Gobierno provisional, que nombraría a los demás miembros del mismo, responsables ante él y no ante la Asamblea.

De Gaulle rechazó la Constitución de 1875—sistema parlamentario bicameral— como inadaptable a las necesidades de la reconstrucción de Francia, afirmando, por otra parte, que la elección de una Asamblea constituyente con amplios poderes, originaría la más grave de las confusiones y llevaría consigo el riesgo de arrastrar la demociacia a la sima.

"Francia, lo mismo que las demás naciones—dijo el general— tendrá pronto que ayudar a resolver los problemas de la paz. Para ello tiene que tener un Gobierno estable y que no esté a merced de caprichos. No olvidéis que en los últimos setenta años hemos tenido 102 Gabinetes, mientras que Gran Bretaña sólo tenía 20".

De Gaulle declaró que insiste en su plan de que la nación se pronuncie acerca de la nueva Constitución por medio de un referéndum, y aludiendo a las afirmaciones hechas durante el debate, de que aspiraba a la dictadura, rechazó la idea de que pudiera ser jefe de un Gobierno constituido por hombres del pasado, dejando sentado que su concepción no le permitiría gobernar más que con representantes de aquellos que estuvieron en él en la lucha, habiendo de negarse en otras condiciones a asumir la responsabilidad del mando.

El discurso de De Gaulle fue en ocasiones aplaudido por la derecha de la Asamblea, pero, por lo general, más bien dio lugar a protestas de los sectores más diversos. Uno de los momentos en que estalló el aplauso de los derechos fue aquel en que De Gaulle, hablando de las diferencias entre los partidarios de la Constitución de 1875 y los de una Asamblea soberana, dijo: "Es mejor hallar la solución en el sufragio del pueblo—en el referéndum— que en una decisión arbitraria del Gobierno".—(EFE.)

LOS PROYECTOS DEL GOBIERNO, RECHAZADOS

PARIS 29.—La Asamblea Constituyente ha rechazado por 210 votos contra 19 los proyectos constitucionales del Gobierno.

A continuación, adoptó por 268 votos contra ninguno el principio de la responsabilidad del Gobierno ante la Asamblea Constituyente y el de la estabilidad de aquél. A continuación, se declaró, por 184 votos contra 45, a favor del principio de una Asamblea Constituyente soberana.

Los dos grupos de oposición al Gobierno suscitaban objeciones a la disposición por la cual aquél había de conservar el poder durante los siete meses siguientes al referéndum de octubre sin ser directamente responsable ante la Asamblea elegida y sin depender de votaciones adversas.

Los comunistas, los mayores detentadores en los pasillos de la Asamblea soberana, sumaron sus sufragios a favor de la votación, a los de los radicales, partidarios del sistema bicameral. Los socialistas, por el contrario, parece buscaban un compromiso que no pusiera en apuros al Gobierno.—(EFE.)

Júbilo en Vilagrasa por haber sido adoptada por el Caudillo

BARCELONA 29.—Comunican de Vilagrasa que ha causado gran júbilo en todo el vecindario la noticia de haber sido adoptada la población por su excelencia el jefe del Estado, a los efectos de su reconstrucción, en el último Consejo de Ministros.

Aparte de las edificaciones que en la población llevará a cabo la Dirección General de Regiones Devastadas, se cambiarán totalmente su aspecto urbano y mejorará las condiciones de vida de sus habitantes, los jornaleros encontrarán trabajo, que no abunda en la actualidad debido al año de sequía que se padece y que tanto ha limitado las faenas agrícolas.

Vilagrasa está de enhorabuena y todos sus habitantes han hecho público su gratitud y adhesión al glorioso Caudillo de España.—(GIFRA.)

"La neutralidad peninsular fué la garantía de la libertad del Mediterráneo"

Palabras del director del "Diario da Manhã"

LISBOA 29.—Acercos de la neutralidad portuguesa durante la guerra en Europa, el director del "Diario da Manhã", Manuel Murias, habló hoy ante el micrófono de Radio Nacional de Portugal.

El ilustre periodista portugués subrayó que la victoria del Ejército español en la guerra de Liberación y el entendimiento entre España y Portugal para mantener la neutralidad, salvaguardaron la frontera francesa de los

Prineos y permitieron a Francia que trasladase algunas divisiones a los sectores donde era más útiles. "Así, gracias a la neutralidad hispano-portuguesa, fué evitada la guerra en tres frentes—dijo seguidamente—y después de la derrota francesa—que según parece comienza ya a no haber sido una derrota—se convirtió en una haurera contra la invasión de los alemanes camino de Gibraltar. Fué nuestra neutralidad peninsular la garantía de la libertad del Mediterráneo y de las posibilidades de desembarco y victoria de los angloamericanos en el Norte de África. Pero no todos vieron y pocos recuerdan ahora esto.

De haber perdido en España las fuerzas del Generalísimo Franco, en la península se hubiera formado una gran zona de influencia soviética—dijo finalmente—y entonces, Gran Bretaña y Francia se hubieran visto obligadas a prevenir la eventualidad de una agresión española, porque Rusia luchaba entonces al lado de los intereses germanos, contra lo que ellos llamaban capitalismo e imperialismo anglo-francés."—(EFE.)

Hallazgo de 600 cadáveres en una cueva cercana a Trieste

ROMA 29.—Reina ansiedad acerca del descubrimiento, según el periódico "Libera Stampa", de unos seiscientos cadáveres—de cuatrocientos policías y guardias fiscales italianos y de doscientos alemanes, así como de ochocientos neozelandeses— hecho en unas cuevas próximas a Trieste. "Libera Stampa" afirmó que los italianos en cuestión eran patriotas que habían luchado junto a las fuerzas de Tito y que posteriormente fueron muertos a sangre fría por los yugoslavos.

Las autoridades británicas declaran que las afirmaciones relativas al hallazgo de cadáveres neozelandeses no son ciertas; por otra parte, un corresponsal inglés que visitó la Venecia Julia y conversó con vecinos de la región en que se hallan aquellas cuevas, dice que, al parecer, éstas fueron primero utilizadas por los alemanes para arrojar a ellas a los "partidarios" yugoslavos, quienes luego los emplearon para hacer otro tanto con alemanes y fascistas.

La prensa italiana toda, con la excepción del órgano francmasonico "Italia Nuova", se abstiene de comentar la información de "Libera Stampa".

Cientos de aviones ingleses y norteamericanos someten a continuo bombardeo los distritos de la isla japonesa de Hondo

Informes de Guam indican que en los ataques tomaron parte 2.000 aparatos

SAN FRANCISCO, 29.—Radio Tokio declaró que mil aviones británicos y norteamericanos que despegaron de portaaviones han realizado desde las seis a las diecisiete (hora japonesa) del sábado, incursiones contra varios distritos de la isla de Hondo. Afirmó que esos aviones no pudieron identificar sus objetivos y que fueron derribados 86 de ellos y averiados otros 35.

Los informes procedentes de Guam indican que en dichos ataques tomaron parte 2.000 aparatos.

El comunicado del Cuartel general de Tokio manifiesta que 250 superfortalezas, acción procedentes de una base del Sur, realizaron un ataque incendiario contra Aomori, al Norte de Hondo, y contra Taira Fukuima.

A las cuatro horas de hoy se ha comprobado que segun anunció Taira y Aomori.

El comunicado del Cuartel general de Oaxaca y el del Ejército, informan que unas 160 superfortalezas volaron la noche última sobre la costa oriental de Sikoku, dirigiéndose después hacia el Sur; en fin, otras 60 superfortalezas bombardearon hacia las 11 de la noche, procedentes de Kyū, los distritos de Kashan y Wakayama.—(EFE.)

DANOS INFLIGIDOS A LA FLOTA JAPONESA

GUAM, 29.—Se anuncia oficialmente que en los ataques del sábado contra el mar interior del Japón, los aviones de los portaaviones norteamericanos causaron nuevas averías a los acorazados "Haruna" y "Yago", así como a los cruceros "Tome" "Abe" y "Oyodo". También fueron provocados daños a cuatro destructores, y dos destructores más de escolta. Tres submarinos fueron hundidos y 150 aviones resultaron destruidos o averiados. El acorazado "Haruna" quedó varado en el fondo del puerto.—(EFE.)

PROXIMIDAD DE LAS BASES YANQUIS A LOS OBJETIVOS DEL JAPON

GUAM, 29.—Las autoridades han re-

velado que los bombarderos con bases en Iwo se encuentran más cerca de los objetivos del Japón que lo estaban los aviones norteamericanos basados en la Gran Bretaña con respecto a Berlín. Esta ha sido la primera vez que fueron atacadas simultáneamente más de cuatro ciudades japonesas y también la primera vez que Tatu, Aomori y Ogaki han sido bombardeadas. Ahora, llegan a 54 el número de las ciudades niponas que han sido atacadas desde la fecha en que las superfortalezas comenzaron sus operaciones contra el archipiélago nipón.

"Los japoneses han elegido un duro destino", dice el contralmirante Ramsey

GUAM, 29.—La invasión del Japón será realizada por el conjunto de fuerzas militares más formidable que se ha conocido en la historia militar, según declaraciones hechas por el contralmirante Dewit C. Ramsey, poco después de haber rechazado el Japón la oferta de capitulación formulada por los aliados en Potsdam.

El contralmirante agregó que los japoneses han elegido un duro destino. "En toda la historia universal—subrayó—no existe un ejemplo más destacado de una nación que se imponga ella misma el desastre. Para ese pueblo el lenguaje de las bombas y los cañones parece ser el único convincente".

A continuación manifestó que la invasión del Japón ha comenzado ya en cierto sentido y que los aliados concentran enormes cantidades de tropas y unidades blindadas procedentes de Europa para utilizarlas en nuevas operaciones anfibia. También manifestó que el Japón puede ignorar la proclama de Potsdam, pero que no puede ignorar la consiguiente destrucción en gran escala de sus medios de vida. Dijo seguidamente que desde el 10 de julio en que comenzaron los ataques de la tercera escuadra, con el bombardeo de Tokio, los aviones de la Marina norteamericana y británica han dado los toques finales a la tarea de inutilizar prácticamente todos los mayores buques de guerra japoneses.—(EFE.)

HUERFANO

Nuestro invicto Caudillo se preocupa de la fortaleza física y moral de la juventud. Por ello la protege por medio del Subsidio de Orfandad y el de Escolaridad, que al procurarte la ayuda a tu sustento y educación hará de tí un hombre útil para la Patria. Infórmate en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Doscientos cincuenta mil alemanes-sudeles abandonaron Checoslovaquia

Oficinistas, mujeres y niños berlineses se dedican a las faenas agrícolas

LONDRES, 29.—Doscientos cincuenta mil alemanes-sudeles han abandonado ya, como fugitivos o como deportados, el territorio checoslovaco, con el asenso de los "tres grandes", comunicó un enviado especial de la Agencia Reuter en Bohemia, añadiendo, entre otras cosas, que ya han llegado a la región sudele numerosos checos que sustituirán a la población germana y que los alemanes que aun trabajan allí han sido eliminados de todos los puestos de alguna importancia, incluso de los de espaldas de las minas; en las que han quedado reducidos a ser simples obreros.—(EFE.)

OFICINISTAS BERLINESES DEDICADOS A LAS FAENAS AGRICOLAS

BERLIN, 29.—Sesenta mil oficinistas, hombres y mujeres, están trabajando en las faenas agrícolas en las cercanías de Berlín. No sólo falta mano de obra, sino también maquinaria y herramientas agrícolas, habiéndose invitado a todo poseedor de instrumentos utilizables en la recolección a que haga entrega de ellos.—(EFE.)

HALLAZGO DE UNA VALIOSA COLECCION DE ARTE

PARIS, 29.—Comunican desde Berlín (Alemania), que el Gobierno militar anuncia que ha descubierto una valiosa colección de objetos de arte, producto del pillaje, en posesión de Karl Haberstock, agente artístico de Hitler, para el que adquirió el museo particular de Litz.

Los técnicos de arte del Gobierno militar han anunciado el hallazgo de 17 bultos de grandes dimensiones, conteniendo cuadros mundialmente famosos, valiosos libros, esculturas de Luis XVI, espejos de plata y un valiosísimo tapiz de Bruselas.—(EFE.)

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego
que es el periódico de mayor circulación en Galicia

Inojeta Radio
Soudo en relieve

3 VERDADERAS MARAVILLAS para 1945



AGENCIA OFICIAL **Casa Martí** LA CORUÑA